



第四次冲关成功 中国A股明年6月 纳入MSCI指数

证监会回应：是机遇也是挑战

据新华社纽约6月20日电（记者王乃水 李铭）摩根士丹利资本国际公司（MSCI）20日宣布，从2018年6月开始将中国A股纳入MSCI新兴市场指数和全球基准指数（ACWI）。这是A股第四次冲关该指数。

MSCI是美国著名的指数编制公司，1969年该公司推出第一只指数产品，目前是全球影响力最大的指数提供商之一。

MSCI在当天发布的公告中表示，由于中国内地与香港互联互通机制取得积极进展，且中国交易所放宽了对涉及A股的全球金融产品进行预先审批的限制，此次纳入A股的决定在MSCI所咨询的国际机构投资者中得到了广泛支持。

据新华社北京6月21日电（记者刘慧 王都鹏）北京时间21日凌晨，MSCI宣布A股将纳入MSCI指数。中国证监会对此一直乐见其成，这对资本市场既是机遇，亦是挑战。

证监会新闻发言人张晓军说：“我们赞赏MSCI做出这一决定。”

他表示，A股纳入MSCI指数，这是顺应国际投资者需求的必然之举，体现了国际投资者对我国经济发展稳中向好的前景和金融市场的信心。中国证监会对此一直是乐见其成。中国资本市场必将以更加开放的姿态欢迎境外投资者。

“A股纳入MSCI指数，对资本市场改革既是机遇，亦是挑战。”张晓军说，中国证监会将始终坚持市场化、法制化、国际化的改革方向，促进资本市场稳健发展，切实保护各类投资者的合法权益，不断提升市场服务实体经济的能力和国际影响力。

此外，证监会将会同相关各方，进一步完善境外投资者投资A股的相关制度和规则，便利境外投资者通过包括跟踪MSCI指数在内的多种方式投资A股。

成功闯关MSCI指数 影响几何？

让全球更好分享中国红利

北京时间21日凌晨，摩根士丹利资本国际公司（MSCI）宣布A股将纳入MSCI指数。在经历了3次冲关后，A股第4次闯关终于成功。明年6月，A股将正式纳入MSCI新兴市场指数和全球基准指数。

尽管初次纳入是A股“试水”该指数的第一步，但也是极为关键的一步。这一步不仅给中国资本市场改革开放带来重要机遇，也会让国际资本市场因A股而更加丰富。

MSCI的全球“版图”变得更加完整

面对这一符合预期的结果，美国金瑞基金首席投资官布伦丹·埃亨对新华社记者说：“中国的股票市场规模太大了，让全球投资者不能忽视。”他说，金瑞基金早在3年前便已推出了与有潜力纳入MSCI的中国A股挂钩的ETF（交易型开放式指数基金）产品。

MSCI董事总经理暨MSCI指数政策委员会主席雷米·布赖恩德表示，中国A股市场准入状况在过去几年得到显著改善，并获得了国际投资者广泛认可，MSCI迈出纳入中国A股第一步的时机已经成熟。

MSCI计划初始纳入222只大盘A股，这些A股约占MSCI新兴市场指数0.73%的权重。

有市场分析人士预测，这一进展短期内必会给中国股市带来大额增量资金，但长期看还是会促使国际投资者对中国证券资产的配置增加。根据瑞银估

使A股对接国际先进投资理念

仇彦英说，A股与MSCI的频繁互动，其实也是中国资本市场持续自我完善和对外开放的过程。“进入国际市场主流指数是中国股市国际化程度进一步提升的标志。而国际资本注重价值投资的风格，有望对投机性和波动性较强的中国股市产生潜移默化的影响。这无疑是这一事件另一个重要意义所在。”

美国信安环球股票有限公司董事总经理李晓西对此有相同的看法。他说，中国A股纳入MSCI指数后，除了可以吸引更多国际资金，还能引进更多国际机构投资者，优化投资者结构，并使A股对接国际先进投资理念，从长期看有望起

到市场“稳定器”的作用。

布赖恩德说，未来随着中国A股市场的准入制度逐步与国际接轨，沪股通、深股通准入状况得到市场检验，MSCI将相应提高中国A股在MSCI新兴市场指数中的比重。

观察人士认为，不妨将此次A股纳入MSCI视为中国资本市场改革与演进，以及国际投资者与中国市场相互适应、更好互动、互利共赢的重要契机和推进器。中国资本市场体量和发展红利无法令人忽视，A股纳入MSCI将利于中国进一步推动金融改革，也会让全球更好分享中国红利。

（综合新华社北京6月21日电）

中国A股将迎哪些利好？

将有80亿至100亿美元追踪新兴市场指数的资金被动流入A股

金融市场又一只“靴子”落地。北京时间21日，中国A股正式被纳入摩根士丹利资本国际公司（MSCI）新兴市场指数和全球基准指数（ACWI），连续四年“闯关”终获突破。作为中国资本市场对外开放的又一个里程碑，尽管A股国际化路并非坦途，但前景乐观可期。

自2013年开始，中国尝试加入MSCI指数系列的过程极大地促进了中国资本市场自身的改革，推进了A股市场与国际市场接轨。

短期看，A股“闯关”成功会为国内市场带来一定增量资金。据瑞银预计，将有80亿美元至100亿美元追踪新兴市场指数的资金被动流入A股。和A股约700亿美元的日成交额和约8万亿美元总市值相比，资金流入规模有限，但市场信心有望得到提振。

长期而言，与MSCI互动，对于A股的国际化进程是一个重要契机。未来海外投资者的参与度

将提升，A股在机制上和制度上也将逐步走向完善，在MSCI指数中的占比有望进一步升高。

面对这一预期结果，A股纳入MSCI指数不仅是为国际投资者提供一种境内投资方式，更成为资本市场不断完善、对接国际标准的象征。

德意志银行（中国）有限公司副行长李民宏对新华社记者表示，中国A股纳入MSCI指数为世界金融市场拉开崭新篇章，将对国际投资走向产生深远影响。

他说，国际资本加大对A股市场的投资将成为中国资本市场持续发展的催化剂。同时，国际投资者也将受益于中国这个世界第二大经济体的稳健增长。

李民宏表示，A股纳入MSCI指数是国际市场对中国股票作为全球可配置资产的重要认证。今后，海外投资者将更广泛、更深入参与到中国市场投资，同时也有助于推动人民币国际化进程。

（综合新华社北京6月21日电）

平静看待纳入MSCI A股温和上行

据新华社上海6月21日电（记者潘清）MSCI宣布将A股纳入其新兴市场指数，A股总体反应平静。21日沪深股指温和上行，两市交易品种跌多涨少，成交也未现有效放大。

受利好消息带动，当日上证综指以3148.99点小幅高开。短暂下行并探至3132.62点的全天低点后，沪指走出冲高回落再拉升的震荡走势。尾盘收报3156.21点，较前一交易日涨16.20点，涨幅为0.52%。

深证成指收报10367.17点，涨78.64点，涨幅为0.76%。

沪深两市分别成交1670亿元和2252亿元，总量较前一交易日略有萎缩。

H国际观察

火灾·恐袭·脱欧

英首相特雷莎·梅能否挺过三重难关



英国首相特雷莎·梅。

新华社发

英国和欧盟的“脱欧”谈判19日正式启动。同一天，伦敦北部一座清真寺附近发生货车冲撞行人的袭击事件。此外，伦敦一座居民楼数日前发生火灾造成的遇难人数已上升至79人。

从“脱欧”的诸多棘手难题到不断增多的恐怖袭击，从导致惨重伤亡的居民楼火灾到早些时候执政党在大选中的严重失利，英国首相特雷莎·梅正面临其执政以来前所未有的挑战。已有英国媒

难关之一

如何平息火灾引发的愤怒

14日凌晨，从睡梦中醒来的伦敦人发现城市天际线上出现冒着黑烟的火柱——那是发生火灾的格伦费尔大楼。

人们从社交媒体和电视直播中看到现场的恐怖情景：火龙嚣张上窜，吞没高楼；有人曾在楼上摇晃手机灯光绝望求救；母亲将婴儿从10层楼梯抛下，把生的希望交给命运；负责救灾的消防局局长说，自己入职20年来从未见过如此大火……火灾死亡人数在接下来的几天不断上升，有媒体预计最终死亡人数可能在100人左右。

这场大火暴露出英国建筑安全监管的诸多漏洞。英国民众把怒火“烧”向了唐宁街10号。

伦敦当地一些居民说，遭遇火灾的居民楼此前被指存在安全隐患，但未引起政府部门的重视；火灾发生后，特雷莎·梅迟迟没有到事发现场，政府迄今未能解释为何火势蔓延如此之快，对那些失去亲人和住房的受害者也没有给予足够帮助。遇难者的亲朋好友更是指责政府“预防不力、救援失当、隐瞒真相”，愤怒的示威者甚至冲向首相府。

特雷莎·梅直言对火灾应对得“不够好”。包括一些内阁大臣在内的保守党议员都认定，特雷莎·梅无法带领他们进入下届选举，他们现在开始讨论什么时候可以让她下台。

伦敦政治经济学院管理系教授托尼·特拉威尔斯告诉新华社记者，大火给政府带来巨大挑战，将深刻影响英国政治。

难关之二

如何防止更多的恐袭发生

19日凌晨发生的货车撞人事件再次让所有英国人揪心。那天，在伦敦北部芬斯伯里公园清真寺附近，一辆货车冲撞行人，造成1人死亡、10人受伤。一名48岁男子在事件中被捕，据称就是司机。

除这次撞人事件外，自3月以来，英国已发生3起恐袭事件。频发的恐袭事件也成为反对派攻击特雷莎·梅的把柄。

特雷莎·梅2010年至2016年在担任英国内政大臣期间大幅削减了英国警察数量。在野党认为这削弱了英国应对恐怖威胁的能力，成为现在恐袭频发的一个重要因素。

特雷莎·梅日前表示，如果在打击恐怖主义的过程中出现人权法“挡路”的状况，政府将毫不犹豫“改变”这些法律。令特雷莎·梅没有想到的是，她的这番言论再度引发在野党批评。

英国工党领袖科尔宾表示，面对恐袭，正确做法应该是增加警察和安保人员数量，并且“捍卫我们的民主价值，包括人权法律”。

难关之三

如何解决好“脱欧”问题

多事之秋，又正逢英国与欧盟之间的“脱欧”谈判按计划正式开始。执政的保守党本月上旬在议会下院选举中失去多数议席，不得不寻求小党的帮助。

有英国媒体报道，保守党一位极具影响力的大臣近日表示，特雷莎·梅如果稀释“脱欧”行动，将面临党内挑战，可能被赶下首相宝座。

英国《每日邮报》一项最新民调结果显示，超过半数受访者对特雷莎·梅的“硬脱欧”政策表示反对，高达65%的人认为应与欧盟先达成某些协议后再“脱欧”。《星期日泰晤士报》报道，曾在“脱欧”公投期间持留欧态度的保守党成员正在寻找特雷莎·梅的“接班人”。

如何同时顾及“硬脱欧”和“软脱欧”支持者的意见和利益，处理好“脱欧”问题，是摆在特雷莎·梅面前的严峻课题。

面对多重挑战，特雷莎·梅能否挺过难关，令人拭目以待。

记者黄泳 桂倩 张代蕾

（据新华社伦敦6月20日电）